

幸福之家添新喜——

喜抱龙凤胎重孙 九旬老人很开心



□记者 李砾瑾 实习生
张静 通讯员 王乐德 / 文
记者 李卫超 / 图

近日，在洛龙区关林镇皂角树村一个普通的农家小院里，两位老人乐呵呵地抱着一对刚满月的婴儿，摄影师为他们定格了这个瞬间。

这并不是一张普通的照片，因为这对老人一位98岁，一位93岁，而他们抱着的婴儿是一对龙凤胎，这对龙凤胎是他们的重孙子和重孙女。



两位老人和他们的龙凤胎重孙

1 一提起龙凤胎重孙，老人就乐得合不拢嘴

98岁的王成书老人从小就生活在村子里，和老伴儿李桂枝相识于幼时。两位老人年轻时吃过不少苦，风风雨雨一辈子，育有一儿一女。女儿出嫁后，二老一直与儿子生活在一起，儿子也育有一儿一女。

上个月，两位老人的孙媳妇生了一对龙凤胎。这可是家里的一件大喜事，甭管是谁，只要在两位老人面前提起这对宝贝龙凤胎重孙，两位老人就会高兴地说上半天。

当我们见到王成书老人时，他正坐在院子里乘

凉，老伴儿在做饭。王成书老人耳朵略有些背，说话声音比较大。当他喊楼上的孙女下来时，声音洪亮，底气十足。单凭声音，我们很难想象他已是快百岁的老人了。

王成书老人头发已经全白，下颌胡须很长，笑起来时，活脱脱一副老寿星的模样。

两位老人小心翼翼地抱着他们的龙凤胎重孙，神情无比慈爱，而怀里的婴儿仿佛感觉到了亲情的力量，显得十分安静。这两老两小的组合仿佛一幅画，这幅画的名字应该叫“生命”。

2 好吃的给二老留一份，是晚辈们的习惯

正当两位老人逗孩子乐个不停的时候，他们的孙子从外面回来了，他手里提着3个西瓜。也许是多年来的习惯，他给两位老人打过招呼后，径直走进两位老人的房间，把西瓜放到了屋里，然后提着剩下的两个西瓜上了楼。

老人的孙女王宝宝说，两位老人辈分最大，小辈们回来，只要提有东西，都要先往老人屋里放一份。

3 幸福的秘诀是彼此牵挂

儿孙们照顾得用心，两位老人心里装得也都是这个家。

王成书家离关林市场较近，楼上和楼下有部分房屋租了出去，平时进出的人比较多。每天晚上，不管孩子们回来多晚，两位老人都等着，只有每个

“要是大家相让，再少的东西也要让越有；要是都斤斤计较，再多东西也不够分的。”王成书说。这看似朴素的道理，蕴含的却是老人一生的智慧与经验。

王宝宝说，家里有四层楼，由于爷爷奶奶年龄大了，所以一直住在一楼。但多年来，母亲和奶奶爷爷从未红过脸。两位老人习惯自己做饭，但只要母亲做了好吃的，一定先给

爷爷奶奶送来。她和弟弟从小也养成了这个习惯，所以现在也是如此，买了好吃的回来，一定会先给爷爷奶奶送过来，剩下的再提到楼上。

“我妈身体不太好，但在伺候爷爷奶奶方面，她非常尽心。”王宝宝说，由于母亲这些年一直把老人照顾得很周到，还被村里评为好儿媳。他们家虽然不算太富裕，但家庭的和睦却是村里数得着的。

家人都回来后，两位老人才会睡去。

不仅惦记着家里人，两位老人在生活了一辈子的村子里人缘也很好。王成书老人事儿爱逛，见谁都乐呵呵的，喜欢主动打招呼，尤其是见到上了年纪的老人，他总爱和他们聊上几句。

豁达、淡然、与世无争，两位老人

平静地接受着这份平淡的幸福。王宝宝说，家里所有人都有一个心愿——等到爷爷一百岁的时候，一定要照一张全家福，让四世同堂的一家人永远定格在这份甜蜜的幸福中。

7月14日 建材、家具 百名总裁签售会

总裁来了

错过一天 再等一年

65915088

地址：洛阳新区牡丹大道1号（红星美凯龙）
网址：www.ljyredstar.com